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Neřesti v novém světle: 
Lukáš Novák na Designbloku aktualizuje barokní morálku
Série Neřesti od renomovaného českého konceptuálního designéra a umělce Lukáše Nováka představuje unikátní dialog mezi historií a současností a oslovuje svou koncepční hloubkou i rafinovanou estetikou. Od 2. do 6. října bude vystavena v rámci letošního Designbloku v Jízdárně Pražského hradu pod patronací galerie KodlConteporary, která Nováka exkluzivně zastupuje.

Inspirován ikonickým cyklem Cností a neřestí barokního sochaře Matyáše Bernarda Brauna v nové sérii nazvané Neřesti Lukáš Novák tematizuje sedm hlavních hříchů. Jejich aktualizací pro dnešní svět zaměřený na výkon a nekonečný růst poukazuje na společnost "sociálních bublin" žijící v zcela odlišných socioekonomických i kulturních podmínkách. Naprosto rozdílný životní kontext jedinců koexistujících tak blízko pohromadě směřuje nejen k sociálním propastem, psychickým nemocem a dalším patologickým společenským jevům, ale také k tomu, že se již jako společnost nedokážeme dohodnout ani na základních principech morálky. Právě tato ambivalence v etických otázkách je úhlavním tématem Novákovy série.

Vztah k hříchům a morálce se od baroka výrazně proměnil, a to zejména s nástupem osvícenství a sekularizace společnosti. Sedm hlavních hříchů — pýcha, obžerství, lakomství, závist, hněv, smilstvo a lenost — se postupně reinterpretovalo v kontextu společenských a kulturních změn. Například pýcha, dříve odsuzovaná jako nejhorší z hříchů, se v debatě o dnešních morálních poklescích téměř nevyskytuje. Naopak, hodnoty jako individualita, kvalitní sebeprezentace a pevné sebevědomí, které často hraničí s tím, co by barokní člověk označil za samolibost, jsou aktuálně vyzdvihovány jako cnosti. Další z hříchů – obžerství – se pak sice ve společensky často probíraných tématech objevuje, nicméně nikoliv jako vykřičník nad ztrátou sebekontroly, ale spíše v kontextu pandemie obezity či debat o zdravém životním stylu. Totemem vytvořeným z roztékajících se másel, Novák nejen reflektuje tato aktuální a společensky ožehavá témata, ale opět obrací pozornost ke ztrátě sebekontroly, jakožto výkladu, kterým bylo obžerství od baroka rámováno. Nadměrný konzumerismus směřuje nejen ke zdravotním problémům jako jsou kardiovaskulární nemoci či jiné somatické obtíže, ale i k plýtvání s potravinami či zhoršování příznaků environmentální krize. 

Plastiky, vytvořené mimo jiné z unikátní směsi drceného skla, svou texturou evokují pískovec, čímž umělec vytváří působivý kontrast mezi tradičním sochařským materiálem a současným trendem cirkulační ekonomiky. V dílech se působivě prolíná barokní dramatičnost a sugestivnost s prvky soudobé popkultury, čímž Novák reflektuje napětí mezi historicky zakořeněnými morálními principy a jejich aktuálními interpretacemi v pozdně kapitalistické společnosti. 

Výstava zve k zamyšlení nad tím, jakým způsobem se tradiční koncepty hříchu a morálky proměňují v kontextu současného světa a slibuje inspirativní, estetický i hluboce filozofický zážitek. Novákova práce totiž představuje nejen poctu baroknímu umění, ale i provokativní výzvu k reinterpretaci hodnot, které definují dnešní společnost.
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