Umění pomáhá: Charitativní aukce uměleckých děl v Kunsthalle Praha
Obdivovatelé současného umění mají jedinečnou příležitost spojit vlastní potěšení s dobrým skutkem. Dvacet umělkyň a umělců nabízí svá díla v charitativní aukci nadačního fondu Spolu s odvahou, aby tak pomohli dětem s vážným chronickým onemocněním.

Třetí ročník aukce uměleckých děl ve prospěch Spolu s odvahou se uskuteční v prostorách Kunsthalle Praha pod záštitou Pavlíny a Petra Pudilových, KodlContemporary a Artslimitu. Tato prestižní akce nabízí sběratelům a milovníkům umění unikátní příležitost podpořit děti a jejich rodiny, které bojují se závažným onemocněním, a jimž nadační fond pomáhá formou zážitkové terapie. Celkem bude v aukci nabídnuto dvacet děl renomovaných českých i zahraničních současných umělců a umělkyň. 

Aukci svými díly podpoří  Michael Bielický, Erika Bornová, Rudolf Burda, Jonas Burget, Michal Cimala, Tomáš Císařovský, Elmgreen & Dragset, MAATTY, Alžběta Jungrová, Milan Knížák, Stanislav Kolíbal, Pavlína Kvita, Arik Levy for Lasvit, Laura Limbourg, Martin Lukáč, Pasta Oner, Ira Svobodová, Kryštof Strejc, Michal Škapa, Štefan Tóth, Janja Prokić. Patří jim naše vděčnost a poděkování.

Dražba se uskuteční v rámci slavnostního večera 15. října v Kunsthalle a již nyní probíhá také online aukce na portálu Artslimit. K dosažené ceně se nebude přičítat aukční provize a výtěžek poputuje na činnost nadačního fondu. Předaukční výstava se uskuteční od 9. do 15. října vždy od 11 do 19 hodin v Kunsthalle Praha.

Nadační fond Spolu s odvahou se zaměřuje na podporu vážně a chronicky nemocných dětí a jejich rodin prostřednictvím bezplatných terapeutických programů. Tyto programy probíhající jak offline, tak online a přinášejí dětem zpět ztracené dětství, radost do života a zmírňují tak duševní zátěž, která je s vážnou nemocí spojená. Finanční výnos z aukce umožní rozšířit programové aktivity a podpořit tak více dětí, které to potřebují nejvíce. Příkladem může být jeden z projektů – školní program. Tento v České republice unikátní program pomáhá se začleněním dětí po nemoci zpět mezi vrstevníky. Spolužáci mají́ díky tomuto programu možnost pochopit a přijímat odlišnosti, trénovat empatii a posílit spolupráci i vzájemná́ přátelství. Programy Spolu s odvahou ukazují dětem, že i nad mraky vždy svítí slunce.

Spolu s odvahou je součástí Bátor Tábor rodiny, prostřednictvím které je také členem mezinárodní sítě SeriousFun Children’s Network, táborové asociace, založené Paulem Newmanem v roce 1988. Od roku 2020 funguje v České republice samostatný tým, jehož úkolem v posledních letech bylo lokální přizpůsobení a implementace terapeutických programů.
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