V Kunsthalle Praha se včera uskutečnil již třetí ročník charitativní aukce děl současného umění na podporu nadačního fondu Spolu s odvahou, který pomáhá vážně nemocným dětem a jejich rodinám překonat náročné životní období. Získaná částka ve výši 3 391 770 Kč bude využita na financování a rozvoj programů zážitkové terapie pro děti s vážným onemocněním. 

Aukce se uskutečnila za podpory The Pudil Family Foundation, Kunsthalle Praha, KodlContemporary a portálu Artslimit, který se postaral o online dražbu. Hosté slavnostního večera i zájemci připojení prostřednictvím Artslimitu se zasloužili o nenapodobitelnou atmosféru. Ještě před zahájením samotné dražby představili činnost Spolu s odvahou rodiče i děti, kteří v minulosti využili služby poskytovaných tímto nadačním fondem.

Velkému zájmu dražitelů se těšil akryl na plátně Iry Svobodové SECTION IN ULTRAMARINE VOID, který z vyvolávací částky 150 000 Kč vystoupal na 440 000 Kč. Značnou pozornost vyvolal i náhrdelník Janji Prokić, který se vydražil za 220 000 Kč (vyvolací cena 50 000 Kč). Během večera se úspěšně prodala všechna další díla, která do aukce poskytli Michael Bielický, Erika Bornová, Rudolf Burda, Jonas Burgert, Michal Cimala, Tomáš Císařovský, Elmgreen & Dragset, Matěj Hošek, Tomáš Císařovský, Alžběta Jungrová, Milan Knížák, Stanislav Kolíbal, Pavlína Kvita, Lasvit, Laura Limburg, Martin Lukáč, Maatty, Pasta Oner, Kryštof Strejc, Michal Škapa a Štefan Tóth. Patří jim za to vděčnost a poděkování.

Předseda správní rady nadačního fondu Spolu s odvahou, Petr Šmíd, poděkoval všem dražitelům i umělcům: „Jsem nesmírně vděčný za obrovskou podporu, kterou jsme dnes večer obdrželi. Díky štědrosti dražitelů a zapojení mnoha umělců můžeme i nadále rozvíjet naše programy zážitkové terapie, které dětem přinášejí úlevu a nové perspektivy v jejich nelehké situaci.“

Pavlína Pudil, spoluzakladatelka The Pudil Family Foundation a Kunsthalle Praha, dodala: „Je radost sledovat, jak může umění pomáhat dobré věci. Jsem velmi vděčná všem umělcům, kteří se rozhodli svá díla do této charitativní aukce věnovat, a děkuji také svému týmu v Kunsthalle Praha a dalším spolupracovníkům za jejich úsilí, bez kterého by tento večer nebyl možný.“

Jakub Kodl za Kodl Contemporary uzavřel: „Bylo nám ctí být součástí této jedinečné akce. Umění má moc přinášet radost i podporu těm, kteří to potřebují nejvíce. Dnešní večer ukázal, že když se spojují síly, mohou se dít výjimečné věci.“

Nadační fond Spolu s odvahou se zaměřuje na podporu vážně a chronicky nemocných dětí a jejich rodin prostřednictvím bezplatných terapeutických programů. Tyto programy probíhající jak offline, tak online a přinášejí dětem zpět ztracené dětství, radost do života a zmírňují tak duševní zátěž, která je s vážnou nemocí spojená.

Spolu s odvahou je součástí Bátor Tábor rodiny, prostřednictvím které je také členem mezinárodní sítě SeriousFun Children’s Network, táborové asociace, založené Paulem Newmanem v roce 1988. Od roku 2020 funguje v České republice samostatný tým, jehož úkolem v posledních letech bylo lokální přizpůsobení a implementace terapeutických programů.



